6. 'unepcuHry/JsipHble HHTErpajibHbIe ONEPaTOPbI B MPO-
CTPAHCTBAX TPUITOHOMETPHUYECKHX M AJIredpanvecKux Io-
JINHOMOB.

6.1. [Ipexxie yem naBaTh OonpeeeHNe TUIIEPCUHTYJIIPHOIO MHTErpa-
na 2z—TEepPUOJNYECKON (PYHKUHUH f(p), MPEOOpa3yemM CHUHTYJIAPHBIN
UHTErpaj € APOM KOTAaHI'€HC OT IPOU3BOJHOU f'(p)B Cilydae, KOrnaa
3Ta NPOU3BOAHAs yAOBIETBOPsET yciuoButo ['Eénpaepa. MHTErpUpys 10
4acTsIM, HAXOJIUM IIPU TO0CTATOYHO MAJIBIX & >0:

Po—&
Po—¢€ 2 y
jctgco P 11 o)+ Jctg¢ 20 1) = f((p)_(p N
2 2 . 20— P
0 ontE 2sin
0 0 2
2
d £
+ J O {1+ flgn +o)]etg
2sin2 770
Pyt& 2
ITepexoas B 3TOM PaBEHCTBE K MPEAEIY, MOJIy4YaeM
s Po—& 2
a2 orto= J O J fMe 4| (g 1)
) £—>+0 2 sin? Q- @, 2sin2 2 &
0 Qy+& 2

ITomyyeHHOE TOXKAECTBO CIYXKUT IMOBOJAOM ISl TAKOTO onpeoelie-
HUSL.
Omnpenenenue 1: [lycts 3aganHas 2z -nepuoandeckas GyHKIUA f(p),
TaKasi 4YTo JJIsl JOCTATOYHO MaJbIX ¢ >0 CYIIECTBYIOT MHTErPaIbI

Po—¢€ 2
Sf(p)dy Sf(p)dg
_ 9 _ 9
25in2 P=%0 2sin2 P=%
0 Po+eE 2
Y CYIIECTBYET MPEIEI
Py—¢€ 27
lim fpyde f(p)de 41 (po)
_ _ 9
&—>>+0 2Sin2 ¢ ¢0 2Sin2 ¢ ¢0 &
0 2 Po+e 2

TOTZAA OTOT IIPENEI HA3BIBAKOT UHMESPALIOM 6 CMbICIe KOHEUHOU Yac-
mu no Aoamapy u nuuym
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2z Py—E& 2
/ (¢)d_¢ ~ lim J (co)d_co N / (¢>)d_¢> _4/(»0) (6.2)
0 2 0 2 @o+e 2

Jlocmamounoe ycnosue cyuecmeosanus unmespana 6 CMvicie Ko-
neunot yacmu no Aoamapy (2):  f(p) e C**(R).

Ot1o crnenyet u3 (1), mpuyeM MMEET MECTO PABEHCTBO («IIPABUIIO
WHTETPUPOBAHUS IO YACTIM):

27

27
1 f(p)dp IJ P=0
— | T | g T f(p)d
27ZJ’ 20-¢y 21 & 2 S (p)dp

2sin
0 2 0

flp+27)= f(p),f € C**

(6.3)

6.2. Tenepb, Hapsay ¢ onepaTopamu ['mnsoepTa u auddepeHupona-
HUsI, BBEJICHHBIMU paHee (cooTBeTcTBeHHO (2.25) u (3.13)), onpene-
JUM e111€ Ha MPOCTPAHCTBE TPUTOHOMETPUUYECKUX MTOJIMHOMOB 1 OIle-

paTop
A= £ ()= (Af)(9))

2

1 f(p)de
A - | Jwde 6.4
(AN)(9o) 2”stm2(/’2‘/’° (6.4)
0

B cuity (3) umeem
A = HD (6.5)

U, ¢ yuetoMm (2.27), (2.28) u (2.29),

A:e™ 5 ke k= 0,£1,£2,... (6.6)

A :coskep > —kcoskep,,k=0,12,... (67)
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A :sinkp > —ksinkg,,k =0,1,2,... (6.8)

ITycTe, nanee, f(p)- KOHeuHAs MPULOHOMEMPULECKAST CYMMA
f(@)= Y e,
k#0
TOTHA (Af)@y) =~ [Kle,e"™ .

k#0
B mpocTpaHCTBE TPUTOHOMETPUYECKUX IMOJHMHOMOB, OPTOTOHAIIb-
HBbIX KOHCTaHTaM, BBCICM CKAJIAPHOC IMPOU3BCACHHUC

2r _ -
(f-@w= [(/(@)2(@)+ (@) (9) dp (6.9)
0

CooTBeTCTBYIOIIAst HOPMA o] ~OTIPEIETSIETCS TaK

71 = zﬂf(cp)iz +f (o) Jao (6.10)

ITpoctpancTBo 17° CO CKAIAPHBIM IPOU3BEIECHUEM (o), 0003Ha-
M 170.  HmeeM (f,g), =(f.g)+(Df,Dg). IIycTh f,ge I’, KOHEYHBIE

TPUTOHOMETPUYECKHE  CYMMBI [ =) ¢, g= D dye, A
k=0 k#0
ek =ﬁe"k¢’,k =+142,... OPTOHOPMHUPOBAHHBIM Oa3WC B MPOCTPAHCTBE
11°. Imeem
(/28w = 2 +k)cdy (6.11)
k#0
2 2
715, = 2+ ke (6.12)

k=0
[pu 1 =0 mis oneparopa D: 110 — 11°, [Dfff = Y &% 1

loA <[71, (6.13)

a juist oneparopa A: 118 — 11°, |Af[ =Y k%|e,[” n

ANYN (6.14)
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B 3akiroueHne OTMETHUM, YTO HapsAy C COOTHoleHuem (5), Ha
MPOCTPAHCTBE TPUTOHOMETPUUYECKUX TMOJUHOMOB 1 BBINOJHACTCSA

OTIePaTOPHOE PABEHCTBO
(6.15)

KOTOPOE€ HEMOCPEACTBEHHO IIPOBEpSETCS Ha 0a3HMCHBIX AJIEeMEHTax
¢* ke 7 , TMHENHON KOMOMHAIIMENR KOHEYHOIO YMC/IA KOTOPBIX SBJIS-
€TCs JIF000M 2JIEMEHT f(p) MPOCTPAHCTBA I7.

Hcnonws3ys «sBHBIE BBIPAXKCHUS» JJI OINEPATOPOB, BXOIAIINX B
paBeHCTBO (15) mosryyaeM npu f € I7 COOTHOIIICHUE

2r
2z

d 1 ® -9 _ 1| J(pde
dgy 27 ) agT S wMe=o 5 ein2 €90 (6.16)
2

0

KOTOPO€ MOXXHO paccMaTpUBaTh KaK «Npaguio ouggepeHyuposaris
no napamempy unmezpaia ¢ ss0poOM KOMAHSEHC).

6.3. JI;11 MOTUBUPOBKH OIPEACICHUS THIIEPCUHTYJIIPHOTO MHTETpaia
10 MHTEPBAIY (a,b) C SAPOM (x—xp) > M IUIOTHOCTBIO» F(x),x € [a,b]
PacCCMOTPUM CHHTYJISIPHBIM MHTETPAJI 10 TOMY K€ HHTEPBAY C SAPOM
Kowmu (x—xy)~',xy € (a,b) U «IJIOTHOCTBIO» F'(x),x € [a,b] B IPENIOIOKE-
HUU, 4TO 3TA IIPOU3BOHAS YJIOBJIETBOPSAET yCIOBUIO I €nbaepa.

Wurerpupys 1o 4actsM, HaXoIuM
b Xo—¢& b

JF'(x)de lim JF'(x)dx_'_ JF’(x)dx _

X=Xy &—>+0 X=X X —Xq
a a Xgt+&
: (6.17)
Xg—& b
b J F(x)dx2 .\ J F(x)dx2 _2F(x) |, Fla)  F(b)
&—>+0 (x—xp) (x—xp) 3 xp—a b-xp
a Xg+eE

Omnpeneaenne 2: [lycte F(x),x [a,b] 3a1aHHas (QYHKIUSA, TaKas 4YTO
CYIIECTBYIOT (JJI1 TOCTATOYHO MAJIBIX & >0 ) UHTErPAJIbI
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Xy)—& b

J F(x)dx J F(x)dx
(x—x0)* ’ (x—xp)°

a Xy+e&
U CYIIECTBYET Mpeae
Xg—€ b
lim J F()c)abc2 N j F()c)a’x2 _ 2F(xp) ,
e>+01 J (x—xp) (x—xp) ¢
a x0+8

TOT/AA DTOT IPENEIT HA3BIBAIOT UHMESPAIOM 8 CMbIC/le KOHEeUHOU Yac-
mu no Aoamapy u nuuym

b Xo—& b
-3 a0 Ja-x? J-xg? €
g a Xo+e

Jlocmamounvim ycnosuem cyujecmeosanus unmezpana (18) sBis-
eTcs TpeOOoBaHUE, YTOOBI «IJIOTHOCTBY F(x),x € [a,h] UMEJIA TTPOU3BOI-
HYI0, YJOBJICTBOPSIONTYIO yCiaoBui0 ['énpaepa (Kak 3TO BUIHO U3 TO-
xnectsa (17))

F(x)e Cl’a[a,b].

[Tpu sToMm, B cuiy (17), umeem

b b
J F(x)dx _ JF'(x)dx_ F(a) _ F(b) (6.19)
(x—x0)2 xX—-xy xp—a b—x

OrnpenieieHHBIN BBIIIE MHTETPaT B CMBICIE KOHEYHOW YacTH TI0
Anmamapy o01agaeT HEKOTOPBIMH «3K30THYECKHMMI» CBOWCTBAMH.
Tak, nanmpumep, nmonaras B (19) a=-1, b=1, x,=0 U F(x)=1, xe[-11],
oJTy4aem

1
dx

x2

-1

B npuioxeHusx, Kak MpaBUiIo, «IJIOTHOCTBY F(x),x € [a,h] HA KOH-
1[ax OTpe3Ka MHTErPUPOBAHUS 0OpaIlaeTCs B HYJIb U B 3TOM Cilyyae, B
cuny (19), umeem

-2
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b b

F(x)dx F'(x)dx
J (x) i :J () F(a)=F(b)=0,F(x) € G} (6.20)
(x—xp) X=X ’
a a
SIS b—a b+a
OOBIYHO C MOMOIIBIO JIMHEUHON 3aMEHBbI x = t+ .t e[-1,1] nH-

Terpajibl MPUBOIAT K «CTaHAAPTHBEIM Ipeaenam» -1,+1. B mpunoxke-
HUSAX, OOBIYHO, «IUIOTHOCTBY F(1)=u(iW1->, TAE u(t),r[-1]1] pocra-
TOYHO TJIajiKast PyHKIIHS.

6.4. [1lyctb u(t) e C[lj"l]. bynem paccmaTpuBaTh TMIIEPCUHTYISPHBIA WH-

Terpa

1

(Au)(tp) E%J(t”(;))z 1-12dt (6.21)
-0

B cuny (20), umeem

1

lj w®) 2 (u(t)\ll—f ) (6.22)
1(f—fo) r=1o
- “1

OmnpenenuM Ha MPOCTPAHCTBE AlreOpanMyecKUX MHOTOUYIEHOB /177
TUIIEPCUHTYJIIPHBIN UHTETPAIBHBINA OIEPATOP

A1 - o p) e (Ap)(ty) (6.23)

ITonaras B (22) u(t) =U,_i(t),n € N, UCTIOJB3YS TOXJIECTBO

=2 U, 0N 1-2Y = -nT, (1),

a Takke (yHIaMEHTaJbHOE cooTHolleHue (4.21), mociaeaoBaTeabHO
HAXO0JIUM

*IlycThb 0 = arccost, TOraa

V-2 (U, ((N1-1%) = PIGLED) = —ncosnd = —nT,(f)

(CS)
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1

_J nl(t)\/—dt J\/l—tz(Unl(t)\/l—tz)/ dt

(t_to (t_l‘o)2 1-¢2

-1 _1

1

_n_JT(t) at =-nU,_ ()

=1ty \J1—1¢2

Tak yTo nmeem

A:U, (t) = —nU,_|(ty),n e N (6.24)

Pa3noxum MHOTOYJIEH CTEIIEHU 7 -1 Pn1(t) €1l 1 IO OPTOHOPMHU-

n

pOBaHHOMY  0Oa3ucy {(\}k—l(f)} (4.14): pn,l(t)zick (VJk_l(z), TIIE
k=1

k=1

ck = (pnflaUk—l) .

2 &K 2
3accs [p,ff, - e
k=1

B cuny (24), HaxomuM (dp, |)(t,) = —ékck Usa(ty) 1 |4paally, = Zn:k2|ck|2 .
= k=1
Jlanee, Hapsy ¢ TUIEPCUHTYIISIPHBIM MHTETPAILHBIM OMIEPaTOPOM
A: 1" > 0" .U, (&)~ -nU, (t,), neN,
PACCMOTPUM CHUHTYJISIPHBIA UHTETPAIBHBIN OIEPATOP, ONPEACITCHHBIN
B yeTBepToM pazzaene (4.28): r'.n" - mn'’:.u, ,—T7,(t,), neN, Hu ome-
patop auddepeHtupoBanus D: 11" — " :T,(ty)~ nU, ,(t,), neN.
Ha G6asucHBIX dJIeMeHTax IMpocTpaHcTBa /77 HEmoCpeICTBEHHO
MIPOBEPSETCS TAKOE COOTHOIICHUE MEXIY STUMH TPEMs OreparopaMu
A=-Dr !, (6.25)
KOTOPO€ MOKHO pacCMaTpuBaTh Kak «MpaBuiio auddepeHnupoBaHus
uHTerpana ¢ sapom Kommy. B cumy (25), ¢ yuerom (4.29) u (21),
uMeeM

1

1
d1 J LON e _lj LGNy (6.26)
dto V4 ZO —t T (IO — t)z

-1 |

B 3akirouenue paccMOTpUM €LIE OAWH JK3EMIUIAP HPOCTPAHCTBA
anredpandecKux MOMMHOMOB 17177 CO CKaIsIpHBIM MPOU3BEICHUEM
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1 1
@ = [ 1 Ogen1-Pdr+ [1-2 roy 1 -2goyNi-2ar (6.27)
-1 -1
Y COOTBETCTBYIOLIEN HOPMOI

1
1 2
171 = 17 (f)lzvl—rzdwﬂ 1= f@)y| N1-2dr (6.28)
-1
-1

Bynem teneps paccMaTpuBaTh TMIEPCUHTYIISIPHBIN MHTErpabHbIN
ornepaTop, OINpEJEICHHbIA TmpenacTtaBieHuemM (21), Ha mape mpo-
CTPaHCTB

A1 - " (6.29)

Hisg  ABYX TPOM3BONBHBIX — IOJIMHOMOB  f()=.a,Usa(t) H
k=1

g(t)=Y_b, Ui (/) HAWIEM CKaJIApPHOE IPOM3BEICHHUE B IIPOCTPAHCTBE
I=1

1™, TlockonbKy

1 Vv \4 \2 \

J.Uk—l(t)Ul—l(t) 1-¢2dt = Uka,Ur)y, = 5kl

-1
B cuy (4.16), a ¢ ucnons3oBaHuem ToxjaecTBa (4.32) umeeMm mnpu
k,le N

1 1

\Y \Y \Y \Y d \Y Y%
j W1=22 Ui () N1=t> Ui ()1 -12dt = klITk(t)Tl(t) \/% =kl(Tx,T1); = kIS, ,
| -1 1-¢

TO IJIsI KCKOMOI'O CKAJIAPHOI'O IMPOU3BCACHUA IMOJTYHYaCM OKOHYATCIIb-
HO TAKOC BbBIPAKCHHUC

(5 m =Z(l+k2)ak5 (630)
k=1

HUI

JIJ1st HOpMBI NTOIMHOMA [ € UMeeM BbIpakeHue uepes Kodpdu-

IIUEHTBl  a, = (f,Uk-1), €Tr0 Pa3IOKEHUS 10 «HOPMHUPOBAHHBIM» MHO-
rousieHaMm YeOslmieBa 2-ro poja:

1A, =2 a+ka, | (6.31)
k=1
CpaBHI/IBa}I 9TO BBIpa}KeHI/Ie C Bpra)KeHI/IeM JJIA HOpMBI

4], =3 Kla, |, umeem tpu 1 =0

k=1
1471 <170 (6.32)
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